



北京丰台  
FENGTAI BEIJING

京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

09/09

2024年 星期一

第1360期

农历八月初七

## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年

北京卢沟桥醒狮越野跑活动是一项集政治性、群众性、体育性为一体的爱国主义教育活动,由政协北京市委员会、北京市体育总会、丰台区人民政府联合主办。活动旨在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利,向广大人民群众特别是青少年进行爱国主义教育,弘扬伟大抗战精神,促进全民健身活动开展。

# 北京第三十八届卢沟桥醒狮越野跑在园博园举行

本报讯(记者 赵自谦)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年,9月7日上午,北京第三十八届卢沟桥醒狮越野跑活动在园博园举行。市政协主席魏小东宣布活动开幕,并为10公里越野跑鸣枪发令。市政协副主席崔述强、张家明、陈军、燕瑛,市政协秘书长韩昱,市政府副秘书长刘梅英,区委书记王少峰,区委副书记、区长初军威,区政协主席李岚参加。

北京卢沟桥醒狮越野跑活动自1987年创办以来,每年在卢沟桥畔举办一次。活动吸引了大中小学、解放军官兵、各行各业的代表人士、港澳台同胞、海外侨胞及社会各界群众踊跃参加。

活动开幕式上,群众队伍合唱《黄河大合唱》《大刀进行曲》《我和我的祖国》,全体人员面向国旗齐声同唱中华人民共和国国歌,现场气氛热烈而激昂。

今年是《中华人民共和国爱国主义教育法》正式实施的第一年。开幕式现场以及10公里越野跑、5公里健步走、2公里亲子跑沿线,设置了纪念抗战胜利和宣传《中华人民共和国爱国主义教育法》展板14块,内容包括抗战重要历史事件和《中华人民共和国爱国主义教育法》法条。3000余人在活动中共同追溯红色历史,唤醒红色记忆,领悟抗战精神,培育爱国情怀。

今年是京津冀协同发展国家战略实施十周年。活动在安排线下内容的同时也组织了线上活动,邀请天津、河北相关体育行业协会参加,三地联动,共同组织3000名体育爱好者参与,与线下10公里越野跑同时鸣枪开跑,完成“京津冀红色地图”上21个红色点位的线上打卡任务。线上活动将持续一个月时间。



卢沟桥醒狮越野跑雨中开跑。刘平 摄

市政协领导及市有关部门负责人,各区政协主要领导,区领导郭晓一、高崇耀、冯晓光、纪亚辉、李世琪及区有关部门负责人一同参加。

市政协领导及市有关部门负责人,各区政协主要领导,区领导郭晓一、高崇耀、冯晓光、纪亚辉、李世琪及区有关部门负责人一同参加。

市政协领导及市有关部门负责人,各区政协主要领导,区领导郭晓一、高崇耀、冯晓光、纪亚辉、李世琪及区有关部门负责人一同参加。

### 锚定“五城” 全力建设充分展现大国首都气象的城市南部典范城区

本报讯(记者 杨越洋)南四环大红门桥向北,路西侧一道曾经布满开墙打洞痕迹的百米长墙,如今成了南中轴路上的新晋文明打卡地——“一镜到底看丰台”。焕然一新的墙面,以胶片的形式串联起横跨二环到六环之间的千灵山、北京园博园、中国人民抗日战争纪念馆、中关村丰台园、北京汽车博物馆、北京丰台站、丽泽金融商务区、方庄文化艺术中心等29处丰台地标,讲述正在蓬勃发展的丰台故事。

“真是美观又有创意!”“从这头走到那头,就像看电影一样,南中轴的魅力全都尽收眼底了!”不少市民游客在文化墙前驻足观看,举着手机拍照留念。居民刘女士告诉记者,今年暑假女儿参加了“学子回家 扮靓家园”的活动,在学校的组织下绘制墙面。“这一部分是女儿画的。”刘女士指着“丰台站”旁的绿植说,“我觉得

### 推进多元化产业要素聚集融合

## 丰台区全力打造“活力之城”

这一活动特别有意义,不仅美化了环境,展现了丰台区的风貌,也让孩子从小见证家乡的发展,参与家乡的建设。”

据了解,今年共有来自清华大学、中央美院、英国埃克塞特大学等63所国内外高校的116名学子报名参与“学子回家 扮靓家园”活动。丰台区26个街镇联合辖区学校,与回家学子一起通过艺术与设计的融合,在大街小巷开展墙面创意彩绘、城市景观塑造等活动,“点靓”街区微空间,提升城市美学与文化氛围。

除此之外,丰台区正进一步完善“学子回家”青年人才引育留用机制。将围绕招才引智、促稳就业等,开展“启航计划”“陪跑计划”“扶摇计划”等40余项活动,打造“落地一成长一成才”全链条引才育才服务体系,为地区发展广纳贤才,为城市建设注入活力。

“这是今年我们在鸟巢数字民俗节上推出的产品,游客可以获得到本人数字形象创意海报和短视频并分享到社交平台。”在丰台区石榴中心文化创意产业园(以下简称“石榴中心”)1号楼内的星空展厅里,九耀星空集团联合创始人之一武立辉向记者介绍他们的最新一代元宇宙+AI终端产品。“集团已在园区‘落户’一年多,园区最吸引我的地方是强大的创业扶持,他们帮企业引入资源、对接资源,企业还能享受‘房租通’等各项政策。”武立辉说。

中科数字(北京)技术发展有限公司选择入驻石榴中心,则是看中了园区内舒适惬意的办公环境。“企业发展越来越好,办公环境也要跟上。”公司的市场总监封旭阳说,目前她所在的办公区域为Loft格局,室内采光好,而且出门就是地铁站,十分方便。(下转02版)

### 数读

5天

首届“京彩灯会”——2024年北京中秋国庆彩灯游园会开幕已进入倒计时。园区内工人正在施工,各式彩灯也初见雏形,等待5天后的华丽绽放。



(详见04版)

194件

丰台房管局交易中心不断推动房屋交易领域高质量发展,持续优化营商环境,截至目前,共为企业、群众帮办代办业务194件,为行动不便群众上门服务25次。(详见03版)

5家

近年来,在丰台区迈向国际消费中心城市的进程中,5家商业体积极响应,努力尝试破局,展示了丰台商业的坚定步伐。(详见04版)

46米

在“学子回家·扮靓家园”活动的号召下,清华“初心服务团”的学子们选择南苑路一处老旧围墙开展美化活动。他们用AI设计图案内容,并且与周边居民共同参与绘制过程,整个墙绘长达46米。(详见05版)



### 92岁老校长黄秀钦设立教育奖励基金奖励蒲芳学校的学子和教师

## “我晚年最想达成的心愿实现了”

本报讯(记者 张元培)今年92岁高龄的黄秀钦,是蒲芳学校(前身为丰台区东铁匠营第一中学)的第一任党总支书记,也是学校新聘的“名誉校长”。她在这片教育的土地上辛勤耕耘了近十载,这是她生命中难以磨灭的印记。这里的一草一木、一砖一瓦,都见证了其为教育事业付出的心血与汗水。

虽已是耄耋之年,黄秀钦依然心系学校发展。今年,她做出了一个令人感动的举动——以个人名义捐出100万元,设立教育奖励基金,用于奖励蒲芳学校的学子和教师。“东铁匠营一是我工作了近十年的地方,我对它很有感情,我愿意把钱捐赠给学校。”黄秀钦深情地说。

1960年至1969年,黄秀钦在丰台区东铁匠营第一中学任职。在这期间,她看到了我国教

育落后的景象。她决心赶快将教育建设起来,把自己的全部精力都投入到学校的发展中。从培养优秀的师资力量入手,狠抓政治教育、课堂教学,无论大小事情她都亲力亲为,努力为孩子们创造更好的教育环境。

黄秀钦深知教育水平的提升不能靠闭门造车,于是她组织学校的老师们前往其他学校听课,学习优秀的办学经验和讲课方法,不放过任何一个学习的细节,思考如何将这些优秀的经验与自己的教学实际相结合,为学生们提供更加优质的教学。同时,在日常工作中,黄秀钦严格要求教师仔细分析学生试卷,详细记录每道题做对和做错的人数。她深知,只有通过这样细致入微的工作,老师们才能清晰地了解学生在各个知识点上的掌握程度,发现学生的薄弱点。

黄秀钦对教育事业的热忱与执着,深深感染着身边的人。即便岁月流转,每当提起黄秀钦,大家依然对她赞不绝口。

“黄校长不仅在工作中关心我们,对我们的生活也关照有加,让我很感动。”今年80多岁的林学群,曾是东铁匠营一中的数学老师。年轻时林学群被疾病困扰,每天忧心忡忡。黄秀钦知道后,不仅将自己熟识的大夫推荐给她,还带她去看病。黄秀钦还经常到林学群家进行家访,关心她的日常生活,询问她是否遇到困难,给予她生活上的帮助。黄秀钦的关爱让林学群感受到了温暖和支持,也让林学群的家人对她充满了感激和信任。在黄秀钦的心中,她希望通过自己的努力,让身边每个人都能健康快乐地生活。(下转04版)